
高三数学基础强化滚动训练(三) 
(满分 100 分 时间 80 分钟) 

一、 单项选择题(每小题 5 分，共 35 分) 

1．设集合 A＝{x|－2＜x＜2)，B＝{1，2，3，4)．则 B∩CRA＝      （    ） 

A．{1}             B．{1，2}           C．{2，3，4}         D．{3，4} 

 

2．下列区间中，函数f(x)=sin(x－
π

4
)－cos(x－

π

4
)存在极大值的区间是  （    ） 

A．(－
π

2
，

π

2
)         B．(0，π)        C．(

π

2
，

3π

2
)         D．(π，2π) 

 

3．在△ABC 中，D 为 BC 边的中点，且满足 AB＝AD＝2，AC＝4，则△ABC 的面积为（    ） 

A． 15             B．2 15        C．
15

4
             D．1 

4.  已知 0x  ， 0y  ，且
1 1

3x y
y x

+ = − ，则 y 的最大值为（    ） 

A. 1 B. 
1

2
           C. 2 D. 

1

3
 

5. 设 a､b 是正实数，以下不等式恒成立的为（    ） 

A. 
2

 
ab

ab
a b


+

 B. 
2

9ab
ab

+   

C. 2 2 24 3a b ab b+  −  D. | |a a b b − −  

 

6.如图，分别以等边三角形 ABC 的三个顶点为圆心，以边长为半径画弧，得到的

封闭图形是莱洛三角形，若𝐴𝐵 = 2，则莱洛三角形的面积(即阴影部分面积)为
(         ) 

A. 𝜋 + √3                   B. 𝜋√3              C. 2𝜋 − 2√3             D. 2𝜋√3 
 

7．函数 f(x)＝x2＋a2＋blnx(a，b∈R)有极小值，且极小值为 0，则 a2－b 的最小值为 

A．e           B．2e           C．
1

e
2           D．－

1

e
2 

 

二、 多项选择题(每小题 5 分，共 15 分) 

8.  若函数 ( ) sin | | cos 2f x x x= − ，则（    ） 

A. ( )f x 是周期函数 B. ( )f x 在 , − 上有 4 个零点 

C. ( )f x 在 0,
2

 
 
 

上是增函数 D. ( )f x 的最小值为 1−  

 

 

9. 下列命题中为真命题的是(    ) 

A. “𝑎 − 𝑏 = 0”的充要条件是“
𝑎

𝑏
= 1” 

B. “𝑎 > 𝑏”是“
1

𝑎
<

1

𝑏
”的既不充分也不必要条件 

C. 命题“∃𝑥 ∈ 𝑅，𝑥2 − 2𝑥 < 0”的否定是∀𝑥 ∈ 𝑅，𝑥2 − 2𝑥 ≥ 0” 

D. “𝑎 > 2，𝑏 > 2”是“𝑎𝑏 > 4”的必要条件 
 



10．关于函数f(x)＝
|xlog2(1－x

2
)|

|x－1|－1
的性质的描述，正确的是 

A．f(x)的定义域为(－1，0)∪(0，1)       B．f(x)有一个零点 

C．f(x)的图象关于原点对称              D．f(x)的值域为(－∞，0) 

 

三、 填空题(每小题 5 分，共 15 分) 

11. 已知
3

sin cos
3

 − =  ，则 sin 2 = ___________. 

 

12.设 ( )f x 是定义在 R 上的奇函数，对任意的 1x ， 2 (0, )x  + ， 1 2x x ，满足：

( ) ( )1 1 2 2

1 2

0
x f x x f x

x x

−


−
，若 ( )2 4f = ，则不等式

8
( ) 0f x

x
−  的解集为___________. 

 

13. 已知函数 3( )f x x mx n= + + ，对任意的 [ 2,2]x − ，使得 ( ) 2f x  ，则m n+ =

___________. 
 
 

四、 解答题(每小题 12 分，共 35 分) 

14. (本题满分 12 分) 

现有下列三个条件： 

①函数 f(x)的最小正周期为 π； 

②函数 f(x)的图象可以由 y＝sinx－cosx 的图象平移得到； 

③函数 f(x)的图象相邻两条对称轴之问的距离
π

2
． 

从中任选一个条件补充在下面的问题中，并作出正确解答． 

已知向量m＝( 3sinωx，cos2ωx)，n＝(2cosωx，1)，ω＞0，函数 f(x)＝m·n． 

且满足_________． 

(1)求 f(x)的表达式，并求方程 f(x)＝1 在闭区间[0，π]上的解； 

(2)在△ABC 中，角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c．已知(3a－c)cosB＝bcosC，f(
C

2
)＝2， 

求 cosA 的值． 

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15. (本题满分 11 分) 

如图，在 ABC 中， 6AB = ，
3

cos
4

B = ，点D在 BC 边上， 4=AD ， ADB 为锐角． 

 
（1）若 6 2AC = ，求线段DC 的长度； 

（2）若 2BAD DAC =  ，求sin C 的值． 
 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

16．(本题满分 12 分) 

已知函数 f(x)＝lnx＋
a

x
(a∈R)有两个零点． 

(1)证明：0＜a＜
1

e
． 

(2)若 f(x)的两个零点为 x1，x2，且 x1＜x2，证明：2a＜x1＋x2＜1． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


